

# 奥巴马发表国情咨文 计划“劫富济贫”



当地时间1月20日,美国总统奥巴马在华盛顿国会山发表国情咨文演说。

新华社记者 殷博古 摄

本报讯 当地时间1月20日21时,美国总统奥巴马在国会山发表任内第6份国情咨文。和之前白宫提前“剧透”的信息基本相似,奥巴马在演讲中大打“经济牌”,强调政绩。而在外界最关注的税改上,奥巴马呼吁增加富人税收,以此拉拢选民基础最为庞大的中产阶级。美国媒体分析称,奥巴马今年的国情咨文更像是为明年的总统大选“定调子”。

## “劫富济贫”听上去很美

去年中期选举民主党惨败之后,共和党首次在奥巴马任内完全掌控国会两院。当天面对数百名参众两院议员,奥巴马的演讲颇有点咄咄逼人。

奥巴马建议,对1%的富人加税,以减轻低收入家庭的教育、医疗等压力。根据白宫之前透露的信息,这个“劫富济贫”的计划是将年收入50万美元以上富人家庭的资本所得税率从23.8%提高到28%,并要求对更多继承资产征收资本利得税。美国媒体初步估计,这一措施将影响资产在500亿美元以上的100家美国金融公司。

白宫官员说,通过向富人“开刀”,主张改革税制、打击避

税,未来10年将增收3200亿美元税款,从而减收中低收入家庭税款。对中产阶级的优惠措施包括为夫妇都工作的中低收入家庭退税500美元、为社区学院提供600亿美元帮助中低收入学生免交学费。

不过,奥巴马“劫富济贫”的方案只是听上去很美,实际操作空间非常小。一向反对向富人加税的共和党认为,加税会损害美国经济,用富人税款向其他人提供免税额的做法如同“买票”。而华尔街也很可能全力反对,游说国会议员否决该方案。

## 大谈经济复苏和民生

如果说“劫富济贫”更像一个口号,拉拢中产阶级才是奥巴马的真正目的。奥巴马在讲话中大谈执政6年来在经济复苏上取得的成就:股市上涨,GDP增长,失业率创新低。

奥巴马说:“今天,我们翻开了新的一页,美国经济取得了自1999年以来最快的增速和最高的就业率。更多美国人感受到日常生活的改善,主要体现在薪资提高、收入增加、中产阶级壮大。”

除了大谈经济复苏,奥巴马还花费大量笔墨在民生问题

上。他提议,未来10年支出600亿美元,确保学生可免费上社区大学,希望两年制大学像现今高中一样普遍;要求美国联邦住房管理局将抵押贷款保险的年保险费率从1.35%下调至0.85%,让美国人买得起房;在雇员带薪休假以及地方政府修建宽带网络等方面都给予政策支持。

在外交和反恐领域,奥巴马也重申了自己的政策。在他任内阿富汗战争已经结束,但考虑到“伊斯兰国”、“基地”和其他恐怖组织的持续威胁,奥巴马表示反恐仍将继续,并呼吁国会授权对“伊斯兰国”动用武力。

## 两党博弈将愈演愈烈

美联社分析称,奥巴马呼吁增加富人税收,很可能在国会被共和党否决。不过,有关中产阶级经济状况的议题,对两党来说都极为重要,因为事关明年大选,绝对不容有失。

共和党两名潜在的2016年总统候选人杰布·布什和罗姆尼已公开谈论收入不平等,称需要给予低收入美国人更多机会。但在经济议题上,两党主张相差甚远。在奥巴马演讲期间一直面无表情的众议院议长博纳

说:“今晚不是总统的政治遗产问题,帮助中产阶级不应该由政府来主导,而应该通过经济增长和创造就业机会来帮助中产阶级,这些才是共和党的优先考量。”

盖洛普公司民调显示,奥巴马的支持率已经回到2013年以来最高的50%。支持率走高的一个重要原因,是美国民众对未来经济发展更有信心,对美国经济的满意度较去年1月上涨了13个百分点。美国有线新闻网在国情咨文直播中说:“即使奥巴马的提议没有一条会成为法律,但只要民众认可,它仍将深刻影响2016年大选。”

正因有了民意支持,奥巴马在演讲中态度强硬,甚至不惜扬言动用否决权。他说,政治不应当阻碍商业发展和家庭得到正常保障,“国会不应当试图废除对华尔街的新规则,不应当对移民法案发起过时的战斗,任何这类法案到了我的桌子上都会被否决”。

而共和党显然作好了充分应对。参议院共和党领袖麦康奈尔说:“总统应该停止口头上的说教,应该坐下来推动两党合作,否则一切都没有意义。”《纽约时报》称,一篇国情咨文对两党关系不会产生实质影响,未来博弈只可能愈演愈烈。(欣民)

## 也门总统府被叛军占领

本报讯 刚刚达成停火协议的也门政府军和什叶派武装力量胡塞,1月20日又在首都萨那激烈交火。1月20日,也门信息部长称,总统府已完全被叛军占领。

也门总统府和总统官邸同时遭到叛军围攻。袭击发生时,也门总统海迪正在官邸,但他没有受伤。也门信息部长娜蒂亚·萨卡夫称也门总理官邸也受到袭击,“总统已无法控制局势”。

胡塞武装组织领导人阿卜杜勒-马利克·胡塞1月20日晚发表电视讲话,指责也门政府违背全国和解对话成果并破坏2014年9月签署的停火协议,呼吁民众走上街头游行示威。

虽然他在讲话中指责总统哈迪“假公济私”,但强调没有发动政变的企图。

近期,也门政府和反对武装之间的冲突持续不断。1月19日,也门政府军与胡塞武装组织刚刚达成停火协议。

此次武装冲突的导火索是即将公布的新宪法草案。根据草案,也门将分为6个联邦州,但胡塞武装组织坚持将也门分为南北两个联邦州,并要求取得北部联邦州的控制权。1月17日,胡塞武装组织为阻止政府向全国和解对话委员会提交新宪法草案,绑架了负责此项工作的总统办公室主任艾哈迈德·本·穆巴拉克。(中新)

## 乌克兰称俄军入侵 俄罗斯回应:无稽之谈

本报讯 俄罗斯国防部发言人科诺申科夫1月20日表示,乌克兰当局关于俄武装力量进入乌境内的声明不符合实际情况。

科诺申科夫说,乌克兰当局1月19日发布声明称疑似俄罗斯武装力量穿过俄乌边界进入乌克兰境内。这纯属无稽之谈,不值一驳。

科诺申科夫说,乌克兰国家安全和国防委员会1月19日宣布疑似俄武装力量进入乌境内卢甘斯克州仅几小时后,乌克兰政府领导人就称俄军事力量进入乌东部顿涅茨克州,“这种被俄军入侵的幻觉集中出现在企图以武力解决乌克兰危机的政客身上,绝非偶然”。

乌克兰媒体1月19日援引乌克兰国家安全和国防委员会的消息称,两个营的俄罗斯作战部队已进入乌克兰境内。随后,乌总理亚采纽克在与到访的波兰总理科帕奇联合举行的新闻发布会上表示,有事实证明俄武装力量进入乌克兰领土。亚采纽克认为,在乌境内出现的坦克、“冰雹”火箭炮、“龙卷风”火箭炮等装备只可能为俄军所有。

2014年9月5日,乌克兰问题三方联络小组同乌东部民间武装代表在白俄罗斯首都明斯克达成停火协议。9月19日,三方联络小组同乌东部民间武装代表签署备忘录,规定建立30公里宽的缓冲区。由于冲突双方缺乏互信,停火协议和备忘录均未得到有效落实。近日冲突再次升级,乌政府军与民间武装在顿涅茨克机场发生激烈交火,双方均动用火箭炮、坦克等重型武器。(杨成)

## 中老年眼病患者请注意——教您巧治眼病 不花钱



快速到家 不收取任何费用

白雾蒙眼、干涩疼痛、飞蚊飘动、畏光流泪、视物变形、光感消失……像我们中老年人常患的白内障、青光眼、玻璃体混浊、黄斑变性、视网膜病变极易导致恶化、失明。一人遭罪,全家受累。

现在好了,您只需要打进一个电话400-011-7699,一本依据我国著名的眼病治疗专家、张氏中医第9代传人张逸石教授60年临床经验及科研结晶,编撰的中老年眼病健康秘籍——《100天巧治眼病》,就能免费送到您手中。

该书颠覆了传统眼病病人久治不愈,甚至依靠手术治疗的窘境,大大提高了眼病病人的治愈率,是世界眼病治疗史上的一次破冰之

举。很多的中老年眼病患者看过此书后,都对书中的治疗方案啧啧称奇。一书在手,就能让您实现“手术远离、症状消除、视力提升、光明重现”的愿望。

此次送书活动主要适合以下人群申领,如果您不适合以下人群,请您高抬贵手,给别人一次机会。

1. 白内障、青光眼、玻璃体混浊、黄斑变性、视网膜病变者;
2. 眼睛干涩、肿胀、疼痛、畏光、流泪,看东西扭曲、变形、模糊者;
3. 因糖尿病、高血压等疾病引发的眼底出血、视网膜病变者;
4. 使用多种方法治疗效果不明显,做过手术担心复发或已复发者。 来电即送,送书上门!

领书热线:400-011-7699

平顶山日报社发行部真诚为订户服务——

## 电话一打 新鲜牛奶送到家!

为给两报读者提供更好更广的优质服务,平顶山日报社发行部推出送奶到户服务。品种丰富,新鲜可口;每日投送,风雨无阻。

奶品有:生鲜乳、低温袋装纯奶、瓶装原味酸奶、瓶装无糖酸奶、瓶装草莓酸奶、杯装原味酸奶、杯装蓝莓酸奶、袋装酸奶饮品

你订奶,我返现! 仅限生鲜乳, 咨询电话:8980198 1月1日-1月31日

- 500克/日,一次性订奶两个月,当场返还现金20元;
- 500克/日,一次性订奶三个月,当场返还现金50元;
- 500克/日,一次性订奶四个月,当场返还现金80元;
- 250克/日,返还现金折半。



全自动的牛奶采集设备、全程密闭无菌操作的制冷灌装过程,保证了牛奶的新鲜和质量;喝当天鲜牛奶,从此不再是梦想,赶快加入尝鲜的队伍吧!